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daně
Milí čtenáři,

vzhledem k termínu mnozí začínají odpočítávat týdny do Vánoc / Nového roku 
s vidinou nových začátků a možností.

Pro nás je podzim obdobím, kdy se účastníme jak aktivně, tak pasivně mnohých 
konferencí a akcí. Aktivní účast na stánku nebo přednášení je náročné časově 
i fyzicky / psychicky, ale okamžitá zpětná vazba a možnost řešit daňové obtíže 
pro klienty nebo budoucí klienty je pěkné zadostiučinění. 

Blížící se konec roku je také termín pro finalizaci některých projektů, a proto 
v těchto dnech finalizujeme některé naplánované přeměny a zároveň do toho 
školíme nejen daňové novinky. Od roku 2025 nás čekají významné změny pře-
devším v oblasti DPH a mnohé je určitě dobrá se připravit s předstihem. 

Děkuji kolegyním a kolegům za jejich nasazení v tomto hektičtějším období, abychom stále byli i Vám, našim klien-
tům, neustále k dispozici.

Daňový kalendář
20. 11.

Daň  
z příjmů

Splatnost paušální 
zálohy FO

20. 11.

Daň  
z příjmů

měsíční odvod úhrnu sražených 
záloh na daň z příjmů FO ze 
závislé činnosti za 10/2024

25. 11.

DPH 

daňové přiznání a 
splatnost daně za 3. 
čtvrtletí a 10/2024

25. 11.

DPH

souhrnné hlášení za  
3. čtvrtletí a za 10/2024

25. 11.

DPH

kontrolní hlášení za  
3. čtvrtletí a za 

10/2024

30. 11.

DPH

daňové přiznání a 
splatnost daně k OSS – 

dovozní režim

02. 12.

Daň  
z nemovitých  

věcí

splatnost 2. splátky daně 
(všichni poplatníci s daní 

vyšší než 5.000 Kč)

02. 12.

Daň  
z příjmů

odvod daně 
vybírané srážkou 

podle zvláštní sazby 
daně za 10/2024

16. 12.

Daň  
z příjmů

čtvrtletní nebo 
pololetní záloha na 

daň

20. 12.

Daň  
z příjmů

 
splatnost paušální 

zálohy

Jan Tecl, partner
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daně

Lizaveta Azernikava, asistent daňového poradce 
lizaveta.azernikava@ekp.cz 
Ladislav Zach, manažer a daňový poradce 
ladislav.zach@ekp.cz

Jednou z nejvýznamnějších změn v oblasti daně z nemovi-
tých věcí bude nová úprava tzv. koeficientů, kterými se násobí 
buď sazba daně, či daňová povinnost.  Tyto změny budou 
účinné od 1. 1. 2025 a mohou přinést jak nárůst daňové 
povinnosti, tak i její snížení. Koeficienty můžeme rozdělit 
na následující druhy, a to: 

Koeficienty násobící sazbu daně:

•	 základní koeficient (podle počtu obyvatel obce);

•	 koeficient „1,5“.

Koeficienty násobící výši daně:

•	 místní koeficient;

•	 inflační koeficient.

Základní koeficient se nově stanoví podle počtu obyvatel 
obce dle vyhlášky k provedení zákona o rozpočtovém ur-
čení daní ve znění účinném k prvnímu dni zdaňovacího 
období. Tento koeficient se uplatňuje u skupiny obytných 
budov, zdanitelných jednotek zařazených do skupiny ostat-
ních zdanitelných jednotek a stavebních pozemků. Stejně 
jako v předchozích letech může nabývat hodnot od 1 do 
5. Nově jej však obce již nebudou moci snížit o jednu až 
tři kategorie, avšak právo jej zvýšit o jednu kategorii obcím 
zůstane ponecháno. Zvýšit tento koeficient bude možné pro 

celou obec, jednotlivá katastrální území, jednotlivé městské 
obvody nebo jednotlivé městské části.

Od roku 2025 dále dochází ke zrušení druhého koeficientu, 
který násobí sazbu daně, a to tzv. koeficientu „1,5“. Ten byl 
uplatňován na zdanitelné stavby ve skupině budov pro rodin-
nou rekreaci, zdanitelné stavby a jednotky garáží či zdanitelné 
stavby a jednotky využívané k podnikání, pokud tento tzv. 
„1,5“ koeficient obec stanovila obecně závaznou vyhláškou. 
Je tedy možné, že pokud obce nebudou na zrušení tohoto 
koeficientu reagovat např. zvýšením místního koeficientu, 
dojde ke snížení daňové povinnosti poplatníka, na kterého 
se tento koeficient dříve vztahoval.

Místní koeficient, kterým se násobí výše daňové povinnosti, 
zaznamená od roku 2025 změnu v rozsahu jeho stanovení. 
Nově bude obec oprávněna stanovit obecně závaznou vy-
hláškou místní koeficient pro celé území obce, jednotlivé 
katastrální území, jednotlivý městský obvod nebo jednotli-
vou městskou část či jednotlivou skupinu nemovitých věcí. 
Zákon dále umožňuje obcím stanovit místní koeficient pro 
vybranou nemovitou věc, avšak v tomto případě musí obec 
namísto obecně závazné vyhlášky využít tzv. opatření obecní 
povahy. Obec může stanovit místní koeficient ve výši od 0,5 
do 5,0 pro veškeré druhy nemovitostí s výjimkou skupiny 
vybraných zemědělských pozemků (tj. orná půda, chmel-
nice, vinice, zahrady nebo ovocné sady), travních porostů 
a nevyužitých ostatních ploch, u nichž může obec stanovit 
místní koeficient ve výši od 0,5 do 1,5. Jak je výše popsáno, 
obec může stanovit místní koeficient ve výši 0,5, čímž může 
daň daňových subjektů snížit. 

Rok 2024 přinesl u daně z nemovitých věcí řadu změn, jejichž důsledkem bylo zvýšení daňové povinnosti 
daňových subjektů za jejich nemovitý majetek. Pro rok 2025 je také připraveno pár změn. 

Daň z nemovitých věcí – 
čekají nás v roce 2025 ještě 
nějaké změny?  
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V roce 2024 byl zaveden tzv. inflační koeficient, jenž má re-
agovat na vývoj inflace v jednotlivých letech, a tím zamezit 
reálnému poklesu daně. Pro rok 2024 byl tento koeficient ve 
výši 1,0. V roce 2025 bude tento koeficient stále na úrovni 
1,0, tedy nebude zvyšovat jednotlivé daňové povinnosti. 

Mezi další změny, které rok 2025 přinese, lze zmínit například 
zrušení osvobození od daně z pozemků, a to pro pozemky 
nevyužívané k podnikání v rozsahu, v jakém se na nich 
nachází příkop, mokřad, bažina, skalní útvar, rokle či strž, 
pokud tyto pozemky jsou mimo zastavěné území obce. Zá-
roveň však dochází k rozšíření výčtu krajinných prvků, podle 
kterých bude možné pozemek osvobodit od daně z pozemků, 
a to ve výměře, na které se krajinný prvek nachází, avšak za 
podmínky, že tento krajinný prvek bude evidován k prvnímu 

dni zdaňovacího období v evidenci ekologicky významných 
prvků podle zákona upravujícího zemědělství.

U lesních pozemků bude nově možné stanovit základ daně 
jen jako součin skutečné výměry pozemků v m² k 1. lednu 
a částky 3,80 Kč. Cenu pozemku zjištěnou podle platných 
cenových předpisů již nebude možné použít.

Většinu změn platných od roku 2025 promítne správce daně 
automaticky a nebude nutné podávat daňové přiznání, po-
kud nedojde k naplnění jiných podmínek, které by podání 
řádného daňového tvrzení zakládaly. Pokud si však daňový 
subjekt není jistý, zda má povinnost podat daňové přiznání 
či nikoliv, doporučujeme se obrátit na daňového poradce  
a prokonzultovat danou skutečnost.

 

daně pokračování
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Povinnosti mzdové účetní ke konci 
roku  

daně

Mzdovou účetní čeká na konci roku řada důležitých úkolů pro splnění povinností společnosti vůči zaměst-
nancům, finanční správě a české správě sociálního zabezpečení. Mzdová účetní musí zpravidla provést 
následující úkony: 

Martin Strnad, asistent daňového poradce 
martin.strnad@ekp.cz 
Michal Škrabiš, manažer a daňový poradce 
michal.skrabis@ekp.cz

Zpracování mzdových listů

Podle Podle zákona č. 586/1992 Sb. o daních z příjmů musí 
plátci daně vést mzdové listy pro zaměstnance a archivovat je 
po dobu 45 let po roce, kterého se týkají. Pro osoby pobírající 
starobní důchod se tato doba zkracuje na 10 let. Tyto mzdové 
listy zároveň slouží jako podklad pro roční zúčtování daně. 
Povinnou přílohou mzdového listu je též roční zúčtování 
provedené na žádost poplatníka. 

Roční zúčtování záloh na daň z příjmů

Roční Roční zúčtování záloh na daň z příjmů fyzických 
osob ze závislé činnosti a daňového zvýhodnění lze provést  
u zaměstnance, pokud splní tyto podmínky: 

Pracoval v daném roce u jednoho nebo více zaměst-
navatelů, ale vždy postupně.

U všech zaměstnavatelů podepsal prohlášení po-
platníka k dani.

Nemá povinnost podávat daňové přiznání (nemá 
jiné příjmy z podnikání, nájmu, kapitálových zdrojů 
apod.).

Dodá podklady pro výpočet ročního zúčtování, které 
mohou zahrnovat potvrzení o darech, odběru krve, 
zaplacených úrocích z úvěru na bydlení, příspěvcích 
na penzijní připojištění, životním pojištění, vzdělá-
vacích zkouškách, příjmu manžela/ky, invalidním 
důchodu, průkazu ZTP/P, studiu, rodných listech 
dětí, školkovném a zastavení exekuce.

Pokud zaměstnanci lze provést roční zúčtování daní, musí  
o to požádat zaměstnavatele do 15. února následujícího 
roku prostřednictvím vyplněné a podepsané žádosti o roční 
zúčtování záloh a daňového zvýhodnění. Tento formulář 
zahrnuje základní údaje o zaměstnanci a složky pro roční 
zúčtování, které musí být doloženy příslušnými potvrzeními. 

Pokud zaměstnanec neuplatňuje žádné daňové úlevy a má 
přeplatek, zaměstnavatel jej vrátí nejpozději v březnové 
mzdě, pokud přeplatek přesahuje 50 Kč. 

Aby zaměstnanec mohl získat slevy na dani pro následující 
rok, je nutné do 15. února podepsat také „růžové pro-
hlášení,“ což je prohlášení poplatníka daně z příjmů, které 
může uplatnit pouze i jednoho zaměstnavatele. 

Potvrzení o zdanitelných příjmech

V případě, kdy si zaměstnanec vyplňuje a podává daňové 
přiznání, potřebuje od svého zaměstnavatele obdržet pro 
tyto účely potvrzení o zdanitelných příjmech. Zaměstna-
vatel musí zaměstnanci toto potvrzení vystavit do 10 dnů od 
podání žádosti zaměstnance.  

Vyúčtování daně ze závislé činnosti

Každý zaměstnavatel musí podat vyúčtování daně ze závislé 
činnosti buď v listinné podobě do dvou měsíců následujícího 
roku, nebo elektronicky do 20. března následujícího roku. 
Daň sraženou zvláštní sazbou (srážkovou daň) vyúčtovává 
do 1. dubna následujícího roku. 

Evidenční listy důchodového pojištění (ELDP)

Každý zaměstnavatel musí předat zaměstnancům evidenční 
list důchodového pojištění (ELDP), který obsahuje souhrn 
příjmů a odpracovaných dní za uplynulý rok. Zaměstnavatel 
vytváří dva stejnopisy ELDP. První pro svoji evidenci a druhý 
pro zaměstnance. ELDP se také zasílá České správě sociálního 
zabezpečení do 30. dubna následujícího roku.

Pokud zaměstnává firma více než 25 zaměstnanců musí 
připravit mzdová účetní pro úřad práce do 15. února 
výkaz o zaměstnávání osob se zdravotním postižením. 
Pokud z nesplní povinnost zaměstnávat osoby se zdravot-
ním postižením ve výši 4 % celkového počtu zaměstnanců 
lze alternativně tuto povinnost splnit odvodem do státního 
rozpočtu nebo odběrem služeb od chráněných dílen (speci-
ální pracoviště určená k zaměstnávání osob se zdravotním 
postižením). 
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Legislativní změny 

Ke konci roku se mzdové účetní seznamují s novými legis-
lativními změnami, které obvykle vstupují v platnost od 1. 
ledna. Z pohledu mzdových účetních se od příštího roku 
jedná především o skončení stávající úpravy pojištění 
zaměstnanců s dohodou o provedení práce (DPP). DPP 
bude nově dle výše příjmu považována buď za klasické 
(ostatní) zaměstnání, nebo za zaměstnání malého rozsahu 
(podobně jako nyní dohody o pracovní činnosti). Jedinou 

výjimkou budou DPP v tzv. režimu oznámené dohody. Tento 
režim bude možné uplatnit pouze na DPP u jednoho zaměst-
navatele, a to u toho, který si „rezervuje“ zaměstnance jako 
první. Režim oznámené dohody se bude poprvé uplatňovat 
na měsíc leden 2025 a bude jej možné nahlásit v termínu 
od 1. 1. 2025 do 20. 2. 2025. Zvýhodněný režim oznámené 
dohody bez odvodů bude ovšem možné využít jen při částce 
do 11.500 Kč.  

daně pokračování
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Prostřednictvím kvalitně zpracovaných zásad spolupráce 
s investory může obec aktivně ovlivňovat rozvoj výstavby 
na svém území. K tomu je však nezbytné, aby měla jasné 
povědomí o svých právech a povinnostech v konkrétní si-
tuaci. Na semináři proto představíme klíčové předpoklady 
pro úspěšnou aplikaci těchto zásad, stejně jako náležitosti, 
které by měly obsahovat.

V rámci semináře se budeme věnovat také plánovacím 
smlouvám uzavíraným mezi obcemi a developery, a to jak  
v režimu veřejnoprávních smluv, tak smluv soukromopráv-
ních. Dozvíte se základní obsah smluv, přičemž pozornost 
budeme věnovat také různým formám a druhům plnění, která 
může obec prostřednictvím spolupráce s investory získat.

 

Jednotlivá témata bude díky účasti daňových poradců z EKP 
Advisory, s.r.o. možné současně probírat nejen z právního, ale 
také z daňového hlediska. To Vám umožní získat komplexní 
pohled na problematiku vyvolaných investic a nastavení 
spolupráce mezi obcemi a developery, čímž získáte ucelenější 
porozumění všem aspektům těchto procesů.

Seminář bude veden praktickou formou, všechna témata 
vysvětlíme na konkrétním modelu developerského projektu. 
Seminář je organizován pro menší počet účastníků, tudíž 
bude možnost konzultovat Vaše konkrétní dotazy, a také 
bude prostor pro networking mezi účastníky semináře.

vzdělání

Zveme Vás na odborný seminář určený zejména pro zástupce obcí a developery, v rámci kterého se zamě-
říme na problematiku spolupráce mezi obcemi a developery při realizaci rezidenčních projektů, a to včetně 
problematiky plánovacích smluv dle nového stavebního zákona. Seminář Vám poskytne přehled o tom, 
jak správně nastavit podmínky spolupráce mezi obcí a investorem, s cílem zajistit efektivní a harmonický 
rozvoj území. 

OBEC A DEVELOPER: 
ZÁSADY SPOLUPRÁCE A 
PLÁNOVACÍ SMLOUVY
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Připojte se na náš webinář pořádaný ve spolupráci 

s EKP Advisory, kde se dozvíte, jak mít ošetřené 

účetnictví i zajištění kurzového rizika při obcho-

dování se zahraničím. 

Na téma „Zajištění kurzového rizika: Efektivní 

strategie a účtování forwardů“ se zaměří Head 

of Sales Tomáš Kudla. „Rizika DPH u meziná-

rodního obchodu“ zase shrne partner a daňový 

poradce Jan Tecl. 

Datum: 13. listopadu 2024

Čas: 9:30 - 12:00

Registrace: ZDE

webinář

Víte, jaká mohou vznikat rizika při mezinárodním obchodování? Jak si ochránit vlastní marži, nastavit 
si správnou strategii či jak se účtují forwardy?   
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daně

Průměrná mzda 2025  
Lizaveta Azernikava, asistent daňovového poradce 
lizaveta.azernikava@ekp.cz 
Zuzana Tregnerová, manažer a daňový poradce  
zuzana.tregnerova@ekp.cz 

Od 1. ledna 2025 vstoupí v platnost nové nařízení vlády 
č. 282/2024 Sb., které stanovuje rozhodné údaje pro vý-
počet průměrné mzdy. Všeobecný vyměřovací základ za 
rok 2023 činí 43 682 Kč, přičemž přepočítací koeficient 
pro jeho úpravu je 1,0658. Násobením těchto hodnot 
vzniká průměrná mzda pro rok 2025 ve výši 46 557 Kč. 

Tato částka bude sloužit jako základ pro různé účely, včetně 
výpočtu progresivní sazby daně z příjmů, kde základ daně 
přesahující 36násobek této mzdy bude činit 1 676 052 Kč. 

Na základě nové průměrné mzdy dojde rovněž ke zvýšení 
hranice příjmů pro účast zaměstnanců na nemocenském 
pojištění, která od roku 2025 bude činit 4 500 Kč. 

Výše průměrné mzdy má vliv také na zdanění zaměstnanec-
kých benefitů: limit poloviny průměrné mzdy (23.278,50 Kč) 
se vztahuje na nepeněžní benefity jako vzdělávací a rekreační 
zařízení, mateřské školy, tělovýchovná zařízení, kulturní akce 
a knihy. Pro zdravotní benefity, jako jsou lékařské služby či 
zdravotnické prostředky, platí samostatný limit ve výši 100 
% průměrné mzdy (46.557 Kč). 

Aktuality
Změny v paušální dani v roce 
2025
Julie Babjáková, asistent daňového poradce 
julie.babjakova@ekp.cz 
Michal Škrabiš, manažer a daňový poradce  
michal.skrabis@ekp.cz 

Zatímco letos činí paušální daň v prvním pásmu 7 498 
Kč, tak od ledna 2025 bude třeba pro poplatníky, kteří 
setrvávají v tomto pásmu, navýšit platby o 1267 Kč na 
8 765 Kč. Zvýšení je způsobeno nárůstem průměrné mzdy, 
ze které se počítají odvody na sociální a zdravotní pojištění. 
Naopak podnikatelé ve druhém pásmu, kde zůstává paušální 
záloha na 16 745 Kč měsíčně, ani ve třetím pásmu s měsíční 
platbou 27 139 Kč, nebudou muset své trvalé příkazy měnit. 
Splatnost paušálních záloh zůstává stanovena na 20. den 
každého kalendářního měsíce. Pokud by se podnikateli nově 
nevyplatilo setrvat v paušálním režimu, může z něj dobro-
volně vystoupit ke konci zdaňovacího období. Oznámení  
o ukončení účasti v paušálním režimu je nutné podat správci 
daně nejpozději do 10. ledna 2025. Ke stejnému datu je 
potřeba podat případně i oznámení o vstupu do paušálního 
režimu, pokud se tak pro letošní rok poplatník rozhodne  
a splní všechny podmínky stanovené v § 7a zákona  
č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů. 
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daně

Blíží se limitace pro 
osvobození příjmů z prodeje 
cenných papírů u fyzických 
osob  
Eliška Krutská, asistent daňovového poradce 
eliska.krutska@ekp.cz 
Jan Tecl, partner a daňový poradce  
jan.tecl@ekp.cz 

Od 1. ledna 2025 se zavádí nové omezení na osvobození 
příjmů fyzických osob z prodeje cenných papírů a ob-
chodních podílů. Nově bude pro takové příjmy platit limit 
osvobození ve výši 40 milionů korun za předpokladu, že 
je splněn časový test – tři nebo pět let mezi nákupem  
a prodejem. Příjmy z prodeje cenných papírů a obchod-
ních podílů, které překročí hranici 40 mil. Kč za zdaňo-
vací období, budou podléhat zdanění podle § 10 zákona  
o daních z příjmů.

Zákon rovněž umožňuje, aby byly podíly a cenné papíry  
k 31. prosinci 2024 přeceněny na jejich tržní hodnotu pro 
účely daně, což znamená, že daňový poplatník bude danit 
pouze nárůst hodnoty po roce 2024.

Celkový příjem za zdaňovací období je nutné rozdělit pomě-
rově na osvobozený a zdanitelný, což ovlivňuje výši uplatnitel-
ných výdajů. Například pokud zdanitelný příjem představuje 
10 % a osvobozený 90 %, lze jako výdaj uplatnit pouze 10 
% z celkových výdajů.

Může se zdát, že kvůli této změně není nutné plánovat prodej 
cenných papírů či podílů ještě před koncem roku 2024. Přesto 
nemusí být využití tohoto přecenění v praxi vždy jednoduché. 
Například u některých typů přeměn obchodních společností 
uskutečněných po 1. lednu 2025 může být použití alternativní 
nabývací ceny k 31. prosinci 2024 komplikované, či dokonce 
nemožné. 

Doporučujeme proto předem zvážit eventuálně další scénáře 
budoucího vývoje a pečlivě si promyslet další možnosti, které 
mohou případná rizika omezit.

Aktuality pokračování

Zveřejněna novela AML 
zákona
Martin Strnad, asistent daňového poradce 
martin.strnad@ekp.cz 
Zuzana Tregnerová, manažer a daňový poradce  
zuzana.tregnerova@ekp.cz 

Dne 26. září 2024 byla ve Sbírce zákonů zveřejněna další 
novela zákona 253/2008 Sb., o některých opatřeních proti 
legalizaci výnosů z trestné činnosti a financování terori-
smu (tzv. „AML zákona). Tato novela přichází nedlouho 
poté, co nabyla účinnosti předchozí novela tohoto zákona 
(1. května 2024), a jejím cílem je doladit některé detaily 
tohoto zákona, aby se do české legislativy implementova-
lo nařízení Evropského parlamentu a Rady EU 2023/1114 
ze dne 31. května 2023.

Jako hlavní změnu v rámci novely můžeme označit novou 
klasifikaci osob poskytujících služby s virtuálními aktivy, jako 
jsou např. kryptoměny nebo NFT („Non-Fungible Tokens“ – 
nezaměnitelné tokeny). Tyto osoby budou nově považovány 
za finanční instituce, což s sebou přináší širší spektrum po-
vinností podle legislativy zaměřené na boj proti praní peněz 
a financování terorismu. 

Novela AML zákona znovu rozšiřuje pravomoci Finančního 
analytického úřadu (FAÚ). Profesní komory budou mít ze 
zákona povinnost informovat o zahájení, ukončení a výsledku 
kontroly na základě iniciativy FAÚ. Neplnění těchto povin-
ností bude podléhat sankcím ve výší až 1 mil. Kč.

Také dochází v rámci této novely ke zjednodušení identifikace 
klientů advokáty a notáři. Ti nově budou moci identifikovat 
namísto svého klienta pouze jeho zástupce, který klienta 
v daných úkonech na základě úředně ověřené plné moci 
zastupuje.

Novela vstoupí v účinnost již 30. prosince 2024.
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podniky je podpora těchto podniků a snížení administrativní 
zátěže. Pokud se prokáže, že se jedná o zneužívající praktiku, 
musí vnitrostátní orgány a soudy odmítnout přiznat nárok 
na osvobození od DPH a správný výběr daně zajistit.  

Co si vzít z tohoto rozsudku? 

Při založení/použití nové společnosti a navázání na ekono-
mickou činnost jiné společnosti současně s využitím režimu, 
kdy se společnost nemusí stát plátcem DPH (v České republi-
ce nepřekročení obratu 2 mil. Kč), bude třeba vždy posoudit, 
zdali se nejedná o zneužití práva. Použití více společností pro 
obdobný typ činnosti tak může být problematický a správce 
daně by v případě daňové kontroly mohl obraty sčítat.

Rozsudek je dostupný i zde:

CURIA - Dokumenty

Lucie Lišková, asistent daňového poradce 
lucie.liskova@ekp.cz 
Jan Tecl, partner a daňový poradce 
jan.tecl@ekp.cz

Chorvatský správce daně společnosti UP CAFFE vydal plateb-
ní výměr založený na výsledcích daňové kontroly, při které 
bylo zjištěno, že založení společnosti je součástí agresivního 
daňového plánování. Cílem nově vzniklé společnosti bylo 
pokračovat v restaurační činnosti po přechozí společnosti 
(SS-UGO d.o.o.), a nadále tak využívat výhodný režim pro 
malé podniky. Správce daně se domníval, že založení nové 
společnosti bylo tedy jen fiktivní a za účelem zneužití tohoto 
režimu, i když vnitrostátní úprava neobsahovala zvláštní 
ustanovení zakazující takovéto praktiky. 

SDEU uznal, že pokud je hlavním cílem nově založené spo-
lečnosti dosáhnout daňového zvýhodnění, může se jednat  
o zneužívající praktiku. Hlavním cílem režimu pro malé 

Rozsudek Soudního dvora Evropské unie v případu C-171/23 ze dne 4. října 2024 ve věci chorvatské spo-
lečnosti UP CAFFE, d.o.o., se týkal zneužívání výhod DPH režimu pro malé podniky a vyhnutí se registraci 
k DPH.   

SDEU proti zneužívání výhod DPH 
režimu 

judikatura
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V dané věci hlavním důvodem odmítnutí nároku na osvobo-
zení bylo neprokázání vazby mezi stranami kupní smlouvy  
a přepravní společností, která měla pro stěžovatele přepravu 
organizovat. Osoba, která přepravu fakticky provede, nemusí 
být zmocněna prodávajícím nebo pořizovatelem, jelikož  
v praxi je poměrně běžné, že přepravce zadá provedení ob-
jednané přepravy dalšímu přepravci jako subdodávku. NSS 
také odmítl, že jediným důkazem je předložení samostatné 
plné moci k přepravě, neboť dodavatel toto může prokázat 
jakýmikoli důkazními prostředky, např. kupní smlouvou, 
dodacími listy, výpisy z bankovních účtů apod. 

Co si vzít z tohoto rozsudku? 

NSS připomenul, že právní úprava jako podmínku pro osvo-
bození vyžaduje, aby dodání zboží bylo realizováno prodáva-
jícím, pořizovatelem nebo na účet jednoho z nich. Tuto sku-
tečnost je ovšem potřeba dokázat, a to lze několika způsoby. 

Rozsudek je dostupný zde:

Lucie Lišková, asistent daňového poradce 
lucie.liskova@ekp.cz 
Jan Tecl, partner a daňový poradce 
jan.tecl@ekp.cz

Společnost EUROCORP, s.r.o., ve zdaňovacím období prosi-
nec 2011 a leden 2012 dodala zboží (surový olej) slovenské 
společnosti DOP-El, s.r.o. Přepravu zajišťovala společnost 
CAPITALIA, s.r.o., která si její realizaci objednala u společnosti 
Advanced World Transport, a.s. (dále jen „AWT“). Skutečnost, 
že bylo zboží přemístěno do jiného členského státu EU, ne-
byla rozporováno. Dle § 64 odst. 1 zákona č. 235/2004 Sb.,  
o dani z přidané hodnoty, musí být splněny určité podmínky, 
aby dodání zboží do jiného členského státu mohlo být osvo-
bozeno s nárokem na odpočet. Mezi jednu z těchto podmínek 
patří, že zboží je odesláno nebo přepraveno z tuzemska do 
jiného členského státu plátcem, pořizovatelem nebo třetí 
osobou zmocněnou plátcem nebo pořizovatelem. Správce 
daně v tomto případě podmínku přepravy zpochybnil a spo-
lečnost EUROCORP nebyla schopná prokázat, že společnost 
CAPITALIA byla k přepravě zboží zmocněna. 

Rozsudek Nejvyššího správního soudu se spisovou značkou 3 Afs 86/2023–60 ze dne 17. 9. 2024 ve věci 
společnosti EUROCORP, s.r.o., se týkal prokázání podmínek přepravy pro osvobození od DPH u zboží do-
daného do jiného členského státu. 

judikatura

https://www.zakonyprolidi.cz/judikat/nsscr/3-afs-86-2023-60

Aplikace osvobození od DPH  
u intrakomunitárních plnění – 
prokázání zmocnění přepravce
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vzdělávání
Využijte slevu ve výši 
20 % ze základní ceny bez DPH na webináře  
a semináře vedené našimi daňovými poradci u společnosti  
1. VOX a.s.
Jak na to? Doplňte heslo EKPEKP do pole „Chci přidat důležitou poznámku“ v e-shopu při objednávání. Sleva bude zohledněna  
až při zpracování objednávky na zálohové faktuře, kterou klient obdrží e-mailem od 1. VOX do 5 pracovních dnů.

Semináře s EKP v listopadu a prosinci
12. 11. 2024 / Jan Tecl

Novela DPH od roku 2025

14. 11. 2024 / Jan Tecl

Obec a developer: zásady spolupráce a plánovací 
smlouvy

13. 11. 2024 / Jan Tecl
Rizika DPH u mezinárodního obchodu nebo Na co si dát 
pozor z pohledu daní při mezinárodním obchodování 

28. 11. 2024 / Zuzana Tregnerová

Daňové kontroly 

14. 11. 2024 / Jan Tecl

Digitalizace účetního oddělení v praxi 

18. 11. 2024 / Michal Škrabiš
Náklady na marketing z daňového a účetního pohledu

10. 12. 2024 / Lukáš Eisenwort
Daně a účetnictví u developerů a vlastníků 
nemovitostí aktuálně a pro rok 2024 řevodní ceny

04. 12. 2024 / Lukáš Eisenwort

Převodní ceny

EKP Advisory, s.r.o. / Senovážné náměstí 8 / 110 00 Praha 1� www.ekp.cz

  EKPrůvodce daněmi a účetnictvím    listopad 2024    strana 13

Na jakých dalších platformách nás můžete najít?

Facebook EKP LinkedIn Web EKP
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